

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la Isla al mes..... 2,50 ptas.
 Resto de España al mes. 3,00 ptas.
 Extranjero al año..... 60,00 ptas.
 Número suelto..... 15 céntimos
 Número atrasado..... 20 céntimos
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 22 de Julio de 1935

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 32

Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MAHON»

—No se devuelven los originales—

Núm. 18 697

Año LXII

COMENTARIOS POLITICOS

Entonces, ¿qué se creían?

El tejer y el destejer es la característica de la política española, entiendo por política no la gobernación del país por los elementos directores capacitados, sino este afán del partidismo en situarse en las alturas para seguir su labor de captación de prosélitos y asegurarse el disfrute de prebendas, emolumentos y «enchufes», lo diremos con frase más gráfica y moderna.

Después del acto de Lerroux en Mestalla en el que se apuntó la conveniencia de resucitar la política de Cánovas y Sagasta en el turno de partidos gubernamentales, sonaron palabras alentadoras, iniciadoras de la concordia, llamadas de sirena dirigidas no tan sólo a los elementos de derecha, cuya fuerza cierta en la opinión española es contrastable, sino también a aquel hombre del bienio que por un accidente casual llegó a gobernar a España y desde el Poder sólo supo triturar y deshacer cuanto paso bajo su vista y pudo herir con su pluma desde las columnas de la «Gaceta», con completa impunidad, como la que le aseguraba tras el balcón del palacio de Buenavista fumando tranquilamente un cigarrillo, mientras en la plaza de la Cibeles morían acribillados por las balas dignísimos ciudadanos que en una gesta de caballeros cual nuevos Quijotes al intentar librar los campos de bellacos y malandrines, rindieron a su Patria todo lo que tenían: la vida.

El gobernante del bienio, el hombre de Bata, Villa Cisneros, Casas Viejas, La Solana, etc., etc. fué señalado como insigne hombre público, Royo Villanova, el valiente diputado aragonés y ministro de Marina, le ofrecía el puesto de director de los sectores de izquierda y elogiaba sus méritos. Muchos halagos y muchas genuflexiones a las que correspondió el «estadista genial» con su discurso de Baracaldo plagado de amenazas encubiertas y en el que dijo de una manera clara y concreta que la República no es más que un paso obligado y transitorio para ir a un régimen mejor, que por la clase de fuerzas que rodeaban al señor Azaña, por aquellas saluciones puño en alto, por los vivos al cabecilla de la revolución de Octubre, no cabe dudar si quiera, que el régimen que el señor Azaña añora y preconiza es el régimen de los soviets, la dictadura roja, que equivale a decir la destrucción de España.

Apenas han pasado quince días y ya los que antes elogiaban, hoy plegan velas y rectifican. El señor Royo Villanova que le había brindado jocosamente el sillón presidencial en la feria de turnos, le señala ahora como hombre peligroso. Ya no todo es euforia, ya se ha visto de una manera clara que si Azaña es los partidos de izquierda, donde nos conduciría.

El mismo jefe de la minoría radical parlamentaria don Emiliano Iglesias no se ha recatado en declarar públicamente su disgusto por el acto de Baracaldo y ha expuesto claramente su opinión, en la que dice que el gobernante del bienio se ha sometido a los socialistas, que ha sido absorbido o se ha prestado elevarse sobre el pedestal que los del puño cerrado le han erigido siquiera momentáneamente, mientras con su acción trituradora pueda servirles.

Se ha rectificado, y se ha rectificado con razón y hasta puede decirse, que a tiempo. No hemos de sacar las cosas de quicio. El estadista del bienio constituye una amenaza seria y grave para España si le dejan que se erija en espantajo de la paz nacional. Que se le releve al puesto que se merece, que se le haga justicia por su actuación pasada, nada más que justicia, y que se oiga un poco en esta ocasión el clamor de la opinión pública, que ante veinticuatro millones de habitantes que tiene España, nada son los cincuenta o sesenta mil asistentes de Azaña en Baracaldo, ni los ochenta mil a que se hizo ascender el de los que concurrieron a su acto de Mestalla. Que se escuche a la opinión española que con un «vade retro» pone su veto más rotundo al retorno del hombre que si volviera al Poder, solo fuera para servir los designios revolucionarios lo que es deber de todo español consciente y amante de su patria impedir, sea como sea.

FRANZ

Mahón y Julio de 1935.

La ruptura comercial con Francia

Prometió el Gobierno dar una nota para que conociera el público todo el curso de la negociación con Francia y los motivos específicos de la ruptura. No se ha dado esa nota, substituida por una referencia oficiosa, sin concreción ni de talle. Hubiéramos preferido la versión escrita y con todo pormenor. Nada se oponía a ese informe, porque la reserva diplomática no se embarazaba el camino —si es que al gán día puede recorrerse de nuevo —por contarnos explícitamente lo ocurrido. Las exigencias de Francia y las cifras hubiesen sido de un valor concluyente.

Claro es que basta con lo que sabemos para que la opinión forme juicio exacto respecto a la conducta del Gobierno de París. Digamos claramente que el suceso no nos produce sorpresa. Lejos de participar del optimismo oficial, que un día y otro auguraba componendas pensamos desde el comienzo de las conversaciones que no habría acuerdo. Hemos acostumbrado muy mal a Francia, y en ese pecado están igualmente incurridos los Gobiernos de la Monarquía y de la República: nuestra posición ha sido siempre de inferioridad y no hemos tenido jamás un movimiento reactivo que la indujera a rectificar. En Tángen nos conformamos a un papel de subordinación y de sometimiento, que cada día dañaba más a nuestros intereses: en Ginebra actuamos de satélite de las iniciativas y del voto de los delegados de París... En cuanto a lo comercial, el proceso que ahora se desenlaza con el rompimiento tiene lógica trayectoria desde la taimada política de los «contingentes», a la que debimos responder de un modo fulminante con la guerra de tarifas. Fué un procedimiento pérfido mediante el cual Francia vulneró el Tratado, cohi-

biendo y estrangulando nuestra exportación al aplicar cupos cuantitativos, que eran lo esencial y no la ficción de mantener los aranceles. No supimos defendernos y hemos seguido fatalmente un declive. Ahora —una vez más —Francia pretendía, a expensas de nuestra resignación, conservar una balanza ventajosa, que apenas nos permitiese colocar unos módicos envíos a cambio de recibir sus automóviles, tejidos y otros artículos por valor de muchos millones. El pretexto, que no la realidad, con que se pone el veto a nuestros frutos y legumbres es la producción de sus colonias, que de ningún modo puede competir con la nuestra. Y se añade el vino; como si no fuese viejo que de este caldo difícilmente vendemos hace ya años sólo lo más preciso para el «coupage». Sencillamente lo que quisiera Francia es tener en España un mercado abierto, y en trueque, contentarnos con migajas.

Ha llegado ya el instante de que España, es decir, el Gobierno de España, se dé cuenta del verdadero designio de la diplomacia francesa. Hay que contestar con una resistencia firme, inmovible, que no excluye la cortesía y las buenas formas. Nuestra situación exportadora, aun siendo en estos años quebrantada, no es tan aciaga que nos impida resistir. Ya se ha publicado algún trabajo y con firma autorizada, haciendo ver cómo el cierre de Francia no supone perjuicios tan graves e irreparables como pudiera temerse. Más, mucho más, ha de perder Francia que nosotros. Tan sólo un trimestre dará cifras que la aleccionen y que promuevan en la industria francesa la queja inevitable.

(De «A B C»).

Todos en manga de camisa

Alicante. — Cuando se bañaba con un taparrabos sintético un sujeto de Madrid, fué requerido por los guardias para que se cubriese. El bañista se insolentó y el Comisario lo detuvo y lo hizo conducir por las calles céntricas con el bañador que empleaba, para escarnimiento. Además se le impuso una multa.

Esta noticia que ha rodado por las columnas de la prensa, ha sido comentada por varios periódicos, viéndose en la mayoría de ellos un aplauso por la autoridad y una censura para esas livianas costumbres del nudismo que antes que tienen más de desaprensivos que de locos quieren imponer poniendo la mirada en el extranjero como si la decencia no fuera una cosa personal íntima, lo mismo del individuo que de los pueblos y no porque el vecino se arroje por el balcón, estamos los demás obligados a seguir su ejemplo.

El Adén que en Alicante fué paseado con el sambenito de su sintético traje de baños, ha tenido, si le quedaba un resto de vergüenza y de pudor el castigo merecido, pero no basta esto, hay que hacer algo más para moralizar las costumbres en las playas y en los balnearios, llámense de la Concha de San Sebastián o modestas casetas de un puerto ribereño, pese a los amantes de la contemplación que son los defensores de toda inmundicia. Hay que ir hacia el adocenamiento de las costumbres que de día en día, se van relajando en detrimento de la sociedad y del individuo.

Lo ocurrido en Alicante no es más que una consecuencia lógica de la desaprensión de los tiempos. En cuatro años, hemos perdido los españoles mucho de lo que era proverbial en nuestro pueblo. La caballerosidad y la hidalguía han sido consideradas como impedimentos enojosos y así nos hemos ido desprendiendo de ellos para sumirnos en un ambiente de plebeyez en el que han naufragado las conveniencias sociales que podían ser enojosas, pero que constituían al establecer una personal distinción, la mayor dignidad del individuo y de los pueblos.

Hoy todos nos empeñamos en andar por la calle en mangas de camisa y así podemos presenciar espectáculos de la naturaleza del que fué protagonista el bañista sintético de Alicante. Las conveniencias sociales van siendo borradas y en su lugar aparece el descaro y la desvergüenza.

Ya son legión los hombres que han adoptado el sombrero como expresión de una comodidad y de una economía, comodidad ficticia al contemplar los pelos hirsutos, despeñados y discos que han de constituir una molestia para el que los usufructúa y economía falsa porque los nuevos dandys que quieren mantener perfectos sus peinados gastan en fijapeños y hasta en permanentes (horror!) lo que no gastarían comprando uno o dos sombreros y contribuyendo a dar pan a millares de familias de honrados obreros sombrereros hoy arruinados y en paro forzoso por esta antiestética y antielegante moda.

Elas también incurrir en este pecado de chabacanería. Vestidas de una transparencia que no recata a la mirada, ni lo que una mujer debe tener en mayor estima y que son una provocación y un descoco. Las piernas sin medias, por seguir lo que una moda ignara impone, esta moda antihigiénica porque la delicada piel de la mujer queda así expuesta a contagios de enfermedades que pululan por el ambiente. (Las picaduras de los mosquitos transmisores de enfermedades como el paludismo, las picaduras de las moscas que llevan en sus patas gérmenes de enfermedades terribles y repugnantes). Por fortuna, parece que esta antiestética moda va perdiendo adeptos y ahora son muchas las mujeres que han vuelto a usar medias, comprendiendo al fin que atentaban contra su propia belleza y contribuían a crear el malestar en hogares pobres, cuyas mujeres hallaban el sustento de cada día, tejendo las medias que habían de defender la piel de otras que, más felices en la vida, podían adquirir el fruto de su labor diaria.

En mangas de camisa se empeña la sociedad por un prurito extravagante de que esa indumentaria un poco cerril da un aspecto de mayor fortaleza, de vigor y decisión que puede encubrir la pusilanimidad de los espíritus. Porque lo risible del caso es esto. Un hombre parece tener desdoro besar los pies a una dama en el sentido metafórico y rehuir una ligera inclinación de reverencia y respeto a la mujer, reverencia que ha sustituido con él, en un tiempo descortés (Holá, congraciándose en ese ambiente de camaradería que es otro aspecto de la plebeyez de costumbres, y sin embargo, se aviene a que la mujer le vaya pisando todos los terrenos, le haga juguete de sus caprichos, le plotee y le amenace con relegarle a las funciones del hogar, lo que conseguirá si el hombre no sabe reivindicar sus fueros y defender sus prestigios con más tesón que el que Boabdil empleara en la defensa de Granada.

Contribuyen a este estado de cosas las costumbres que a través del celuloide se han ido infiltrando en las costumbres españolas. Nos americanizamos y el tipo de galán de película, jayán del nuevo vivir, es imitado creyendo acaso que aquellas maneras bruscas, la rudeza en la acción son signo de suprema elegancia en la democrática patria de Lincoln.

Pero lo cierto es que desde hace cuatro años las costumbres han sufrido una transformación ruda, y son muchas las causas que contribuyen a crear ese ambiente de plebeyez del que no está libre ni la vida de relación escrita. Las fórmulas elegantes, corteses, distinguidas, han sido sustituidas por el escrito saludo, el estrechalamano y otras fórmulas que serán muy snob, muy americanas, pero que enmarcan mal en nuestra manera de ser en la vida de relación de los pueblos que como el español, han tenido por norma la hidalguía y en la galantería y la caballerosidad inspiraron los más grandes hechos de su Historia.

MINOR

Mahón y Julio 1935.

BIBLIOGRAFIA

BREVES RESPUESTAS A LAS objeciones contra la Religión por J. Baeteman, traducción de Juan Nada, un folleto de 48 páginas, 9 1/2 x 17, ochenta céntimos. — Editorial Poliglota. Barcelona.

Interesantísimo folleto que contiene un resumen de Apologetica, del que es autor el prestigioso escritor católico Baeteman.

En forma clara y concisa y en un estilo vivo y rápido, se van presentando las objeciones de los adversarios de nuestra religión, contestadas con extraordinaria luminosidad y en forma tan razonada y contundente que la razón ríndese a la luz de estas respuestas que encierran en sí la síntesis de toda la doctrina católica.

La obra que comentamos tiene un carácter de popularización de esa doctrina y está escrita para llenar la necesidad de dar argumentos y armas defensivas a los que se ven atacados en sus creencias por adversarios más o menos hábiles.

La obra está muy bien traducida por un ilustrado escritor que oculta su nombre bajo el pseudónimo de Juan Nada.

Este libro está consiguiendo un gran éxito de difusión y cabe recomendarle como eficaz veneno de argumentación a todo católico que

no esté todavía pertrechado contra las argumentaciones de los enemigos de la Iglesia y de su doctrina.

La edición económica que de la obra se ha hecho, facilita su más vasta difusión, ya que es un opúsculo indicadísimo para ser repartido en centros obreros y organizaciones catequistas, culturales o sociales, por la índole apologética que informa; un nuevo valor, pues, de enaltecimiento y exposición de la doctrina de la Iglesia, dirigido esta vez a llenar los indicados fines de defensa y propaganda católica.

Ayuntamiento de Aboyor

Sesión ordinaria celebrada el día 15 de Julio de 1935

Segunda convocatoria

Presidió el Sr. Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales señores Mascaró Villalonga, Borrás Camps, Mascaró Mascaró, Pons Ameller, Torres y Sintés.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado de haber el señor Alcalde conferido la representación de este Ayuntamiento al Concejal del Excmo. de Mahón don Domingo Estrada, en la Junta de la «Mancomunidad de Municipios» de Baleares para servicios sa-

nitarios, que ha de tener lugar mañana día 16 en el Palacio de la Diputación Provincial.

Quedar también enterado con satisfacción, de un escrito que ha sido presentado al Ayuntamiento y que va firmado por 600 vecinos, cabezas de familia, pidiendo se proceda cuanto antes a las obras para el abastecimiento de aguas a esta población, por ser un servicio de ineludible necesidad, para lo que tiene el Municipio redactado el oportuno proyecto y se prosiguen las diligencias y gestiones para llevarlo a cabo.

Exponer al público a efectos de reclamación por término de quince días, los Padrones de Arbitrios sobre carruajes, bicicletas, caballerías, perros y puestos particulares de venta de carnes, formados para el corriente ejercicio de 1935, y cuya recaudación tendrá lugar los días 10 al 31 de Agosto próximo.

Conceder permiso para obras a los vecinos:

Mariana Florit Sans, dar salida a las aguas pluviales de la casa número 3 de la calle del P. Diego Saura.

Juan Cardona, colocar una canal de zinc en el frontis de la casa número 4 de la calle Mayor, para recoger aguas procedentes de la cubierta de la misma.

Y se levantó la sesión.

Administración Principal de Correos de Mahón

AVISO AL PUBLICO

Debiendo celebrarse el día 17 de Agosto próximo, a las once horas, en esta Administración Principal la subasta de la conducción semanal del correo entre Ciudadela y el muelle de Mahón, sirviendo Alayor, en auto camión y bajo el tipo máximo de TRES MIL QUINIEN-TAS pesetas anuales, se pone en conocimiento del público que se tendrá de manifiesto en esta Administración Principal, para todo aquel que le pueda interesar, el Pliego de Condiciones de la referida subasta hasta las cinco de la tarde del día 12 del referido mes de Agosto, en que expira el plazo de admisión de proposiciones.

Mahón 20 de Julio de 1935.—El Administrador Principal, Matías Marino.

Alcaldía de Alayor

Formados los padrones de los vecinos y demás personas obligadas a contribuir en este término municipal durante el corriente ejercicio de 1935, por los arbitrios y derechos establecidos sobre carruajes, bicicletas, caballerías, perros y puestos particulares de venta de carnes, estarán de manifiesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de quince días, y a efectos de reclamación a contar de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia, advirtiéndose que transcurrido que sea dicho, plazo, no será admitida ninguna.

Alayor 15 de Julio de 1935.—El Alcalde, Juan Pons.

Para vender

Máquina «Singer», bobina central, nueva, precio de ocasión.

Para informes: San Jaime, 46.—Mahón.

Galera

en buen estado, se vende. Informarán calle de San Rafael número 9.—Ciudadela.

YOGHOURT

Se prepara diariamente en FARMACIA MIR Prieto y Caules número 13

FRIO POR CALOR

Sin motor, sin compresor, sin válvulas, sin ruidos. Solo Aparatos Frigoríficos «Electrolux».

Exposición y venta en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, 19.

Ayuntamiento de Villa Carlos

PROGRAMA

DE LOS FESTEJOS POPULARES QUE ESTA VILLA CELEBRARA LOS DIAS 24, 25 y 26 DE JULIO DE 1935.

Día 24

A las cuatro de la tarde.—Darán principio los festejos con disparo de morteretes y salida de la cabalgata, que recorrerá las calles de la población.

A las cinco de la tarde.—La aplaudida banda de Mahón, «Bartolomé Mir», dará un concierto hasta las siete y media en la calle de Victori.

A las diez de la noche.—Disparo de un monumental castillo de fuegos artificiales, bajo la dirección de personal técnico de la acreditada fábrica «El Relámpago», de Barcelona; desde dicha hora la expresada banda dejará oír sus acordes en la Plaza de la República.

Día 25

A las siete de la mañana.—Diana por la indicada banda que recorrerá las calles de la población y salida de la cabalgata.

A las diez de la mañana.—Reporto de bonos a los pobres de solemnidad.

A las cuatro de la tarde.—Salida de la cabalgata.

A las cinco de la tarde.—Concierto por la banda en la indicada Plaza.

Gran partido de fútbol, entre los equipos «Fortuna A. V.» y «C. D. Villa Carlos», regalándose una copa.

A las diez de la noche.—La mentada banda dará un concierto en dicha Plaza hasta las 12.

Día 26

A las diez de la mañana.—Entrega de premios a los niños de ambos sexos de las escuelas públicas de esta Villa, que tendrá lugar en las Casas Consistoriales, cuyo acto será presidido por las primeras Autoridades y demás invitados; seguidamente se obsequiará con un refresco a los señores expresados. La música amenizará el acto.

A las tres de la tarde.—Grandes regatas de embarcaciones de esta localidad, a la vela, tomando parte los botes de 25 palmas máximo con premio de 45 pesetas, regalo de este Ayuntamiento.

Regatas de téquinas a la vela; premio al vencedor 15 pesetas.

Regatas de téquinas a remo; premio 5 pesetas.

Concurso de natación, coza del pato y otros juegos acuáticos.

Estos festejos se celebrarán en Calafons.

A las cinco de la tarde.—La música tocará en Calafons.

A las diez de la noche.—Disparo de un bonito ramillete de fuegos artificiales acuáticos en dicha Cala seguido de un gran concierto de música hasta las 12.

NOTAS.—Los vecinos de la calle de Victori engalanarán artísticamente dicha calle.

—Durante las tres noches de fiesta habrá iluminación general con el buen gusto demostrado por la «Eléctrica Mahonesa».

ADVERTENCIA.—Se prohíbe a los conductores de vehículos de todas clases el paso por la calle de Victori durante los tres días de fiesta, y en Calafons desde las 4 de la tarde del día 26.

Recuérdase la marcha moderada que deben observar los conductores, cuyas infracciones serán castigadas.

Villa Carlos 17 de Julio de 1935.—El Alcalde Presidente, José Fuxá.

NOTICIAS MARITIMAS

Anteayer por la tarde, a última hora, llegó a este puerto el yate inglés «Cynara».

—Con 63 pasajeros para Alcudia y 29 para Barcelona, ayer mañana zarpó para los indicados puertos la motonave «Ciudad de Ibiza».

—Procedente de Palma y con objeto de aprovisionarse de agua y carbón, llegó ayer mañana a este puerto fondeando junto a la Base Naval el buque algibe «Número 2».

Dicho buque desplaza 1775 toneladas de registro bruto.

El indicado buque algibe zarpará para Cartagena.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: María Magdalena; Lorenzo de Brindis, cf.; Sinti ques, Platón, Teófilo, mrs; Cirilo de Antioquia, obispo; Meneleo, Vandregisilo, abs; José, cf.

La misa y oficio divino de hoy es de Santa María Magdalena, penitente, con rito doble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

Durante la Octava de la Virgen del Carmen en la iglesia de su Excelencia Titular de siete y media a ocho de la mañana.

Ba honor de la Virgen del Carmen

Los cultos celebrados ayer en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen revistieron insatisfuto esplendor. A las diez hubo la Misa mayor solemne, interpretando una escogida partitura el «Grupo Coral de Adoradores» y predicando los loores de la Santísima Virgen el M. I. doctor don Miguel Dalmedo, dignidad de Chante de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Terminado el oficio, hubo la imposición del santo Escapulario.

Por la tarde a las cuatro se celebraron Vísperas y a las cinco se practicaron los cultos propios del octavario, cuya parte coral corrió a cargo de la agrupación antes citada con acompañamiento de orquesta.

La veneranda Imagen de la Virgen que lucía el valioso vestido escapulario y el manto blanco recamado en oro y pedrería, así como las joyas de que es poseedora, se había colocado sobre las andas cubiertas de flores y rodeada de las branqueras eléctricas, en el centro del presbiterio, siendo objeto de la devoción y admiración de los fieles.

A las seis, hora anunciada para la procesión, el templo estaba espléndidamente iluminado y el concurso llenaba sus amplias naves.

Pocos momentos antes hizo su entrada el Excmo. e Ilmo. señor Obispo Coadjutor del de Menorca, electo Administrador Apostólico de Ibiza, doctor don Antonio Cardona Riera, quien oró breves momentos ante la Virgen.

Seguidamente empezó a organizarse la procesión claustral que fué muy lucida figurando numerosos niños y jóvenes pertenecientes a diferentes asociaciones religiosas, la Juventud Católica Masculina bajo los pliegues de su estandarte, señoras y señoritas cofrades y devotas de la Virgen del Carmen, caballeros, todos con velas encendidas, pendón principal confiado al abogado don Gerardo Conforto, reverendo clero de la ciudad precedido de la Cruz procesional y seminaristas. La Imagen de la Virgen en andas que eran llevadas por un numeroso grupo de caballeros que iban turnando en su cometido.

Detrás y revestido de pontifical con Mitra preciosa, actuaba de preste el Excmo. y Rvmo. señor Obispo Coadjutor, al que acompañaban el doctor Dalmedo, ministro asistente y los presbíteros señores Mercadal, párroco de San Francisco, y Tutzó, ecónomo de Santa María en calidad de diácono y subdiácono respectivamente.

El cortejo desfiló por el pasillo central de la nave para ascender por los claustros del lado del Evangelio y descender por los de la Epístola, regresando de nuevo por el pasillo del centro al altar mayor.

El Coro acompañado por la orquesta, interpretaba el «Ave Maris Stella» durante el desfile.

Una vez en el altar mayor se entonó la Salve que fué coreada por el pueblo fiel.

Seguidamente el señor Obispo Coadjutor dirigió emocionado su palabra al auditorio, felicitándole por la manifestación de fe mariana de que se acababa de dar muestras, extendiéndose en atinadas consideraciones sobre la grandeza de España impregnada de esa fe y de la predilección que en todo tiempo ha demostrado sentir por nuestra nación, la Santísima Virgen.

Dijo que no sabía si volvería a presidir la solemnidad que acababa de tener lugar, y en párrafos muy sentidos, rogó a los fieles que le tengan presente delante de la

Santísima Virgen, y que él donde quiera que se encuentre, pedirá en la Santa Misa bendiciones para la grey menorquina, de la que tantas pruebas de cariño y afecto tiene recibidas, y que tanto le obligan a conservar una gratitud profunda.

Exhortó sobre todo a los padres para que se esmeren en la educación cristiana de sus hijitos, a una porción de los cuales, acababa de administrar el Sacramento de la Confirmación.

Finalmente, el virtuoso Prelado impartió la bendición a los fieles, terminando la solemne función religiosa con las estrofas del Himno acompañadas por la orquesta.

NOTICIAS

Conforme anunciamos, el pasado sábado y ayer domingo fué administrado en la parroquia de Santa María el sacramento de la Con-

firmación a numerosos niños y niñas de la localidad, por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo titular de Quersoneso y Coadjutor del de Menorca, electo Administrador Apostólico de Ibiza, Lic. don Antonio Cardona Riera.

El primer día fueron designados para apadrinar dicho acto el excelentísimo señor don Guillermo Díaz y Arias Salgado y distinguida esposa y ayer apadrinaron la Confirmación el muy ilustre señor don Lorenzo Bernabé Avelleiras y distinguida esposa.

—En Madrid falleció el señor marqués de Zahara, relevante personalidad del campo católico, que presidía el Consejo Superior de la Sociedad de San Vicente de Paúl y era miembro del Consejo Permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales (q. e. p. d.)

Doctor Jaime Comas MÉDICO OCULISTA. Visitará en Ciudadela del día 1.º a 7 de Agosto.— Calle de José M.º Quadrado número 41. En Mahón del 10 al 17 de Agosto.—Calle Deyá número 24. HORAS DE CONSULTA: De 9 a 12 de la mañana y horas convenientes.

CRÓNICA

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Ibiza» salieron ayer el capitán de la Guardia Civil don Antonio Matgé Sagrera; el doctor en Farmacia don Fernando A. Rubió Tuduri; don José Miró; el teniente de Carabineros don José Rodríguez Roselló; doña Josefa Moreno y su hermana doña Encarnación; doña Francisca Francisco y hermana; don José Ramón; el auxiliar de Hacienda don Gabriel Pretus Palliser; doña Adela Ramón de Vila; don Vicente Mari Mari; las señoritas Teresa y Carmen Florence; varios oficiales y parte de la tripulación del vapor «Aragón».

La llegada del «Jaime I»

El jueves o viernes de la presente semana es esperado en este puerto el acorazado de la Armada española «Jaime I».

Se ha dicho que en dicho buque venía el ministro de Marina señor Royo Villanova acompañado del jefe de Estado Mayor contralmirante don Javier de Salas González, pero no nos ha sido posible hallar confirmación a esta noticia.

Exposición de productos agrícolas

Del presidente del Centro de Cultura y Formación Moral, Social y Religiosa de Villa Carlos, don Carlos Homs Segura, hemos recibido atento escrito invitándonos al acto inaugural de la exposición de productos agrícolas de Villa Carlos que ha organizado el centro de su digna presidencia y que será instalada en el local social calle de Galán y García números 40 y 42.

Agradecemos al señor Homs Segura la invitación que nos ha dirigido y correspondemos con afecto sincero a su amable escrito.

Concierto público

Anoche y en el paseo de la plaza de la Explanada dió su acostumbrado concierto la música «Bartolomé Mir».

El programa interpretado lo fué con gusto y arte mereciendo aplausos la actuación del director de la música don Bartolomé Mir y la de los profesores que esmeráronse consiguiendo un conjunto perfecto.

La concurrencia al citado paseo fué bastante numerosa.

Reunión de la Liga Marítima

Celebróse ayer en las terrazas de la Liga Marítima la reunión de confianza semanal, que se vió muy concurrida, al igual que en dominios anteriores.

Amenizó la reunión una orquesta y a su fiesta terminó a las nue-

ve de la noche, en cuya hora comenzó el desfile de automóviles hacia la ciudad.

Las regatas de ayer

Las regatas de ayer, contrariamente a lo que se había dicho, presentaron un nuevo aspecto porque no tan sólo no dejó de concurrir el «Jover», sino que se sumó a los botes participantes en la prueba el «Delto».

A las 3 h. 56 m. y 36 s. tomaba salida el «Jover» que regresaba a la meta a las 4 h. 47 m. 24 s., habiendo invertido 50 m. 48 s. Fué descalificado por haber salido de la ruta señalada para el recorrido en la regata de ayer.

El «Delto» salió a las 3 h. 57 m. y 8 s., entrando en la meta a las 4 h. 45 m. 22 s., habiendo invertido 48 m. 14 s.

El «Dos Hermanos» que salió a las 3 h. 57 m. 47 s., regresaba a las 4 h. 43 m. 56 s., habiendo efectuado el recorrido en 46 m. 9 s.

El «Roig» salió a las 3 h. 58 m. 26 s., retornando a las 4 h. 51 m. 9 s., después de invertir en la regata 52 m. 43 s.

Se adjudicaron los premios:

Primero: «Dos Hermanos»; segundo: «Delto»; y tercero: «Roig».

Bastante público presenció la regata que, dado el viento fresco reinante, resultó interesante.

Fiestas en Mercadal

Las fiestas celebradas el sábado y ayer domingo en la ciudad de Mercadal se vieron muy animadas y concurridas.

Especialmente en el día de ayer la ciudad del centro de la isla fué muy visitada.

El programa de festejos se desarrolló sin tener que lamentar ningún incidente desagradable.

Hoy terminarán las fiestas de San Martín en la simpática villa de Mercadal.

Las fiestas de Villa Carlos

El próximo jueves día 25, festividad de San Jaime, Patrón de España, el vecino pueblo de Villa Carlos celebra también sus fiestas patronales, que comenzarán el miércoles día 24, conforme al programa que en otro lugar publica en estas columnas el Ayuntamiento de la citada villa.

Del Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Villa Carlos don José Fuxá Preto hemos recibido atento escrito saludo por el que nos dirige invitación para asistir a dichos festejos, atención que agradecemos al mismo tiempo que correspondemos a su escrito.

Baños de la tropa. Ha comenzado la tropa de esta guarnición la primera tanda de baños para lo cual las fuerzas de los cuarteles de esta ciudad son trasladadas mediante el tractor con motor de la Jefatura de Transportes al lugar designado por la Superintendencia para dichos baños.

Noticia de fútbol. Ayer, en Mercadal, se jugó un partido de fútbol entre el «Unión Sportiva» de esta ciudad y «C. D. Ciudadela» que resultó ganador por tres goals a dos que se apuntaron los unionistas.

De la Cámara de la Propiedad Urbana de Menorca

Con motivo del Decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, inserto en el «Gaceta» del día 18 del actual, ha dirigido al señor ministro del citado departamento el siguiente telegrama:

«En nombre esta Corporación permito elevar V. E. respetuosa protesta contra contenido artículo tercero Decreto deciesis contenido declarando obligatoria intervención aparejador toda clase obras incluso de reparación cuya disposición perjudicará ramo construcción forzando la abstención a las reparaciones por el consiguiente encarecimiento gastos sostenimiento fincas urbanas. — Saldade. — Miguel Frech, Presidente.»

ESTADISTICA

MERCADEÑO

Reses sacrificadas con un peso en canal y procedencia, las días que a continuación se expresan:

- Día 22 de Junio
1 vaca, 257 kilos, Bñsfueuet Nou.
1 ternero, 114, Palsafueguer Se Barrera.
1 ternera, 110, Juan Andreu.
1 ídem, 112, Cheg de Refal.
1 ternero, 192, Alfavaret.
1 ídem, 169, La Cova.
1 vaca, 200 Bñsiguarda Nou.
1 ídem y 1 ternera, 211, Espeumé Vey.
1 cordero, 8, S' Base.
3 ídem, 24 500, Capell de Ferru.
2 ídem, 18, Son Pons.
5 ídem, 48, Refal.
2 ídem, 26, B. P.
2 ídem, 17 500, Cugó Gros.
1 ídem, 8, M. Pallicer.
4 ídem, 32, M. Pallicer.
2 ídem, 22 500, Tumeu de S' Garriga.
4 corderos, 44 500, Cuguet.

Día 24

- 1 ternero, 132 kilos, Vergé Font den Simón.
1 ternero, 144, A'gender Orfila.
1 ídem, 102, Turache Bertumeu.
1 ternera, 70, Can León.
1 ídem, 129, Rafael Trlay.
1 cordero, 7, Pedro Moya.
1 ídem, 17, Estancia Algurdent.
4 ídem, 50, Turdunell de Baix.
3 ídem, 28, Son Pons.
1 ídem, 17, Manuel Pallicer.
2 ídem, 29, Cugó.
4 ídem, 40, S' Bufere.
2 cabras, 19, Libertó.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 22 de Julio de 1935

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Antonio Sintes.

Imaginario: Comandante de Artillería don Francisco Giménez.

Visita Hospital: 4.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un oficial por cada Cuerpo.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar. Rubricado.—V.º B.º.—El General Comandante Militar, BURRIEL.

CUARTILLAS REX

Especiales para estudiantes. Paquete de un kilo. Ptas. 175.

Véndense en la Librería de Manuel Sintes Roiger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Conferencias telegráficas

BOLETÍN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 20 a las 18.

Habiendo con el señor Lerroux. Debate sobre Azaña y Casares Quiroga. Debe cumplirse

Se abandonará esta mañana el despacho oficial de la Presidencia del Consejo el señor Lerroux habló con los periodistas que no tenía noticia de interés que facilitar.

Interrogado el señor Lerroux por uno de los reporteros sobre el debate anunciado para la tarde, en el que se discutirá la llamada acta de acusación de los 21.

Contestó el señor Lerroux que se iniciaría el debate que se celebraría en la sesión del Congreso de mañana era un compromiso del Gobierno.

De acuerdo de la Cámara, el señor Lerroux, debe cumplirse con lealtad.

Respecto al orden del debate y las votaciones de quorum, dijo que esto eran atribuciones del Presidente de la Cámara y que el señor Alba tenía la prelación de los asuntos y votaciones de quorum correspondientes.

Despachando con el señor Lerroux

Esta mañana ha estado en la Presidencia del Consejo el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares despidiéndose con el señor Lerroux.

Después de esta entrevista se llegó al Ministerio de la Presidencia del Sol el señor Portela Valladares recibió a los periodistas.

Estos le preguntaron si su entrevista con el jefe del Gobierno señor Lerroux había tenido carácter político.

Contestó el ministro que había acudido a despachar con el jefe del Gobierno para darle cuenta de asuntos de su departamento.

La intervención en el debate de la tarde

Preguntaron los periodistas al señor Portela Valladares si intervendría en el debate que se suscitara esta tarde en el Congreso en torno al acta de acusación contra Azaña y Casares Quiroga.

Contestó que no lo sabía. Añadió que había sabido la noticia y que había dado orden a la censura para que lo publicara.

He visto, ha añadido, que se ha publicado sin saber por qué.

Yo, dijo el señor Portela Valladares, no tengo por qué intervenir. El señor Lerroux lo hará en nombre del Gobierno.

La militarización de la Guardia Municipal

Se refirió el señor Portela Valladares al proyecto de militarización de la Guardia Municipal.

Dijo que suponía que el proyecto de la militarización de estos funcionarios municipales habría sido estudiado detenidamente y tendrán motivos para proponerlo.

El no podía opinar por desconocer los motivos.

Expresión de gratitud

El ministro de Justicia señor Casanueva ha recibido esta mañana la visita de las víctimas del error judicial de Osa de la Vega, León Sánchez y Gonzalo Valero, quienes expresaron al ministro la gratitud por la pensión vitalicia que a propuesta del Gobierno, se les concederá oportunamente.

Ante las comisiones de Hacienda y Presupuestos

El ministro de Hacienda señor Chapaprieta ha estado esta mañana en el Congreso informando ante las comisiones de Hacienda y de Presupuestos.

El proyecto de conversión de las Deudas

Dijo el ministro de Hacienda señor Chapaprieta que hoy quedará dictaminado el proyecto de conversión de Deudas.

Este proyecto probablemente será aprobado en la sesión de la Cámara del próximo martes.

Cree el señor Chapaprieta que la nueva operación facilitará el acceso del dinero a las actividades industriales.

Las fiestas de Lope de Vega

El ministro de Instrucción Pública señor Duale al recibir a los reporteros les habló de las fiestas que han de celebrarse con motivo del tricentenario de Lope de Vega.

Nos dijo que se abrirán dos concursos, uno de escultura y otro de música.

Nos ofreció que en breve dará a conocer las bases de estos concursos y el programa de las fiestas que han de celebrarse.

La acusación contra Azaña y Casares Quiroga

Es tema principal de todas las conversaciones la discusión del acta de acusación que tendrá lugar esta tarde en la Cámara.

El criterio general es de que nada ocurrirá.

El hecho de querer limitar a una sola sesión un debate

de tan amplios vuelos es demostrativo de que nada ha de ocurrir.

La acusación de Azaña probablemente no será acordada por falta de número en la votación del quorum.

Madrid 21 a las 2.

Congreso

Discusión del acta de acusación contra Azaña y Casares Quiroga.

Un discurso de acusación.

Las izquierdas promueven constantes escándalos.

Votan el dictamen 189 diputados.

La votación no resulta válida

A las 4 25 abre la sesión el señor Alba.

La Cámara ofrece aspecto muy distinto de los días anteriores. Las tribunas públicas están atestadas y los escaños van animándose poco a poco.

En el banco azul al comenzar la sesión el ministro de Marina.

Es aprobada el acta de la sesión anterior.

Apruébanse igualmente varios proyectos de ley.

La Presidencia de la Cámara pone a discusión el acta de acusación contra Azaña y Casares Quiroga.

Hay un murmullo de interés en las tribunas.

El señor Alvarez Valdés, por la comisión, procede a dar lectura al dictamen y a las modificaciones que en el mismo se han introducido.

Habla el señor Izquierdo Jiménez y consume un turno en contra de la totalidad.

Comienza diciendo que no quiere persecuciones para nadie ni contra nadie, y por tanto tampoco contra Azaña, pero tiene que recordar que Azaña persiguió con saña a los hombres del 10 de Agosto.

Azaña, dice el orador, debió venir a la Cámara para contrarrestar la acusación, pero continúa en su actitud despectiva para el Parlamento y para el mismo país.

En los mítines que ha hablado Azaña no se ha recatado de pronunciarse contra el régimen, ata-

cando a las más altas magistraturas de la República.

Azaña apoya a los revolucionarios que siguen amenazando a España y a la República con volver a los crímenes y saqueos de los que fué una muestra elocuente lo ocurrido en Asturias y en Barcelona, especialmente en la región norteña.

En estos momentos estran en el salón de sesiones y toman asiento en el banco azul el Presidente del Gobierno señor Lerroux y los ministros de Hacienda, Gobernación, Comunicaciones y Agricultura.

Continúa el orador su disertación atacando juramentado la política de Azaña y analizando el acta de acusación.

Las izquierdas interrumpen constantemente al orador.

El Presidente tiene que llamar repetidamente al orden.

El señor Izquierdo Jiménez después de concretar las acusaciones contra Azaña, pregunta a los que le interrumpen: ¿Qué republicano es este (refiriéndose a Azaña) que se enfrenta con todos los organismos de la República y tiene stem pre un gesto y una frase despectiva para el Parlamento y para la opinión del país?

Marco Miranda dirige al orador frases molestas.

El Presidente vuelve a llamar al orden.

Izquierdo Jiménez: Azaña no puede decirse que es republicano. Es enemigo de la República y de España.

Entre Díaz Pastor e Izquierdo Jiménez se entabla un diálogo que culmina con un violento incidente.

Izquierdo Jiménez le llama mal republicano y farsante.

Díaz Pastor se levanta de su asiento, y descompuesto, se dirige hacia el orador con el propósito de agredirle.

Izquierdo Jiménez hace el ademán de lanzarle un vaso de agua.

El escándalo que sigue a esta escena es de los inenarrables. Todo es griterío, insultos y palabras sucias salen de los bancos de izquierda.

El escándalo llega a su grado máximo, a pesar del esfuerzo de la Presidencia para dominar el tumulto.

Los diputados forcejean durante largo tiempo hasta que Alba con las altavoces, logra dominar la situación.

El Presidente de la Cámara: Señores diputados: esto es una vergüenza. Estamos tratando de un

asunto de justicia con una actitud impropia de la Cámara.

Izquierdo Jiménez termina su discurso diciendo que la Cámara debe estudiar el acta acusatoria para que se haga plena justicia.

El Presidente de la Cámara señor Alba impide el uso de la palabra a nadie sobre la totalidad.

Léase un voto particular de Reig.

Reig defiende su voto. Habla de las responsabilidades políticas y criminales de los jefes de Gobierno y de los miembros de los mismos.

Cree que debe sentarse la acusación sobre una base firme.

La Cámara debe reflexionar y estudiar si el delito existe o no existe.

El acta se ha hecho sobre un sumario inconcluso.

Habla del dinero que entregó Azaña a los emigrados portugueses y dice que en esto no puede ver la comisión de delito.

Si hay delitos, son anteriores a la amnistía otorgada por las Cortes.

Ramiro de Maeztu interrumpe al orador.

Originase un regular escándalo provocado por las izquierdas que lanzan epítetos contra el interruptor.

Reig reconoce que Azaña persiguió a sus adversarios.

Reconoce también que Azaña habló despectivamente de todo, pero, dice, no podemos por eso pisotear al vencido; no debemos imitarle.

Cita el caso de Calvo Sotelo.

La persecución es ineficaz y contraproducente.

Termina diciendo que su voto particular establece la concordia entre todos los españoles.

Aplausos en los bancos de las izquierdas.

Alvarez Valdés rechaza, por la comisión, el voto de Reig.

A poco de iniciar su discurso, el señor Alvarez Valdés dice que se trata de una acusación hecha sobre el sumario instruido por el fiscal de Su Majestad.

Risas en distintos puntos. De los bancos monárquicos salen aplausos.

Hace historia el señor Alvarez Valdés de como se tacobó el sumario.

En este caso, se ha de pasar el asunto al Tribunal de Garantías.

No es la Cámara la acusadora.

Muéstrase el orador disconforme con las palabras pronunciadas por el señor Reig.

Los testimonios que aparecen en el sumario no son vulgares empleados de cinco mil pesetas.

Cree que Azaña influyó sobre el Consorcio de Industrias Militares prestando desde su cargo.

Dicese a los de la Liga que no pueden participar con su criterio por estar apartados del ambiente en que viven todos los españoles.

Ventosa protesta.

Montas coincide con el criterio expuesto por Alvarez Valdés y al llegar a tratar de la convivencia entre todos los sectores políticos, considera que Azaña no permite eso.

Reig rectifica, manteniendo sus puntos de vista.

El Presidente de la Cámara muy hábilmente interrumpe el debate y dice que se procederá a la votación del quorum para dar un descanso a la Cámara.

Se procede a la votación de la ley autorizando a las empresas ferroviarias para emitir bonos por el valor de 50 millones.

Apruébase la ley de bonos ferroviarios por 229 contra 4.

Sobran 29 votos.

Continúa el debate sobre la acusación contra Azaña y Casares Quiroga.

Landaburu y Barcia defienden votos particulares.

Intervienen en el debate varios diputados.

Se procede a la votación de la acusación contra Azaña y Casares Quiroga.

Por 189 votos contra 68, resulta inválida la votación, por no haber votado la mitad más uno de los diputados.

Y se levantó la sesión a las diez de la noche.

Sin noticias

En los centros ministeriales y políticos no han podido los periodistas recoger esta madrugada información alguna de interés.

El señor Lerroux no hizo manifestaciones después de la sesión del Congreso, en la que se discutió el acta acusatoria contra Azaña.

Se reproducirá el debate

Afirmase que existe el propósito por determinadas minorías, de reproducir en la Cámara el debate sobre el acta acusatoria contra Azaña y Casares Quiroga, cuya votación de hoy ha quedado invalidada por un escaso número de diputados.

PRENSA ASOCIADA

Plaza del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERÍA DE BRES, plaza de Santa Iglesia 27, Madrid.

1120 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

guita. ¿Qué tienes? ¿Qué te ocurre? ¿Por qué has llorado?

—Pero sí...

—No niegues que has llorado, porque con sobrada claridad lo revelan tus ojos.

—Pues bien: sí, he llorado; no lo niego.

—Veo que empiezas a ser sincera.

—Pero no he llorado de pesar.

—Más vale así.

—No siempre es el sufrimiento el que nos hace derramar lágrimas.

—¡Se llora por tantas cosas!

—He llorado...

La doncella no terminó la frase. Arrodióse junto a la cama, apoderóse de una de las manos de la marquesa y la llevó a sus labios.

Loreto miróla con asombro.

—¿Qué haces?—le preguntó, sorprendida.

—Lo que debo—respondió ella.

—Déjate de tonterías, levántate y explicate.

—He llorado por usted.

Es de advertir, que la marquesita nunca permitía que le diesen tratamiento.

—¡Por mí!—exclamó, cada vez más extrañada.

—Sí.

—No comprendo...

—Ignoro si debo decirle lo que pasa.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 1117

char, no tomaría una resolución semejante; pero mis recursos y mis energías se han agotado.

¿Para qué quiero seguir viviendo en el mundo, si en el mundo ya no he de conseguir nada para mis pobres? Antes te lo dije: ya nadie me hace caso. Además, estoy muy gastada, Germán: lo sé, lo conozco. Esta enfermedad que me aqueja, y a la que no concedéis importancia alguna, acaso sea la que me lleve al sepulcro.

—¡No diga usted eso!—exclamó llorando el administrador.

—¿Por qué no he de decirlo, si es verdad? ¡La verdad nunca debe ocultarse! Si tuviera fuerzas aún para luchar, lucharía; pero no las tengo, las he agotado, y me retiro de la lucha, acogiéndome pobre y enferma al amparo de mi propia obra. Esto no es una violencia para mí; es, por el contrario, una satisfacción, un consuelo...

Lanzó un suspiro y agregó:

—Haz lo que te ordeno, porque es lo único que podemos hacer; véndelo todo, paga con el producto de esa venta lo que se debe... y limita el número de plazas a las que buenamente podamos sostener. ¿Qué remedio? Una de esas plazas, será ocupada por mí hasta que muera, y entonces... que la ocupe otro desgraciado.

Buenavista ya no insistió.

—Mi obligación es obedecerla—dijo—, y la obedezco y la admiro. ¿Cuándo quiere usted que sea puesto en venta el hotel?

—Lo antes posible.

—Entonces voy a dar los primeros pasos...

TEATRO PRINCIPAL

EL LOCAL MAS FRESCO DE MAHON

HOY LUNES. — A las 9'45. — Grandiosa Sesión Popular

Última proyección del programa doble de verdadero éxito:

VIDA AZAROSA

por el gran caballista George O'Brien

Y la grandiosa comedia en español

LA MAQUINA INFERNAL

Por Genevieve Tobin y Chester Morris

Aprovechen la oportunidad de ver este programa de gran éxito

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCION ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>La mejor hoja de afeitár</p> <p>Iberia</p> <p>ES INSUPERABLE</p> <p>Fabricación española</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS!</p> <p>Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación — de —</p> <p>MANUEL SINTES ROTGER</p> <p>Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MADRID</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta:

Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del viño; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Espectáculos; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Madrid.

LIBROS NUEVOS

MILITARISMO, MILITARADAS.—G. Cabanellas
LA AGRICULTURA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS, por A. S. Strong, traducción de A. Arauz
SANGRE SOBRE EL BARRO.—A. Hoyos y Vinent
CRÓNICA DE MADRID.—B. Pérez Galdós.
VIDAS FÉRTILES.—Cristóbal de Castro.
VENUS ANTE EL DERECHO.—Hildegart
OPINIONES DE MUJERES.—Hildegart y M. Domínguez
PROBLEMAS DE LA VIDA NACIONAL.—J. A. Ubierna
EL TERROR EN CUBA, Comité de revolucionarios cubanos, con comentarios de Marañón, Asúa, C. Camposor, F. Galán y otros
HISTORIA CLINICA DE UN BESO.—Dr. Colmeiro
PASODOBLE SOBRE LA LLUVIA.—A. Garcítoral
LA ZONA ARGENTINA DEL ORO VEGETAL.—C. Golpe Coja

Pida en Librerías, Kioscos o a EDITORIAL CASTRO, A. Carabanchel Bajo (Madrid)

Servicios a reembolso, con un sobreprecio de 0'50 para postal



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Madrid

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad a la que se refiere el artículo 14 de la Ley de Imprenta.

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de caucho, fecladores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, diríjanse a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe número 17, Madrid.

OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Gally-Baillière-Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¿SI QUIERE ANUNCIAR COTICIFICACIONES EN ESTE ANUARIO?

Agencia Gally-Baillière y Riera S. A.
Luzcáidegui, 35 y 37 - 4.º B.º LINA

«El mes de Mayo consagrado a la Santísima Virgen...»
«Breve mes de Mayo...»
«Los Siete Domingos de San José y Novena al Santo Patriarca...»
«Santa Teresita del Niño Jesús...»
«Una rosa deshojada...»
«Historia de un alma...»
«Devocionario de Santa Teresita del Niño Jesús...»
«Novena y Oración a Santa Teresita del Niño Jesús...»
«El Caballero Cristiano, por el R. Ramón Vilariño, S. J...»
«Devocionario completo, por el R. Ramón Vilariño, S. J...»
«Parte primera: Devocionario completo...»
«Parte segunda: Novenas y Oraciones...»
«Institución de los Cristos, por el P. más de Kempis...»
«Quince minutos a los pies de la Virgen del Carmen, por el R. R. Llovet...»
«El camino de infancia mariana de Santa Teresita del Niño Jesús, por el R. R. Llovet...»
«Cinco minutos a los pies de...»

1118 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

—Si, amigo mío, sí. En tu actividad confío. Le tendió su mano, para que la estrechase como saludo de despedida; pero el anciano la llevó a sus labios y salió secándose las lágrimas.

CAPITULO VI

Cuál era el plan de Cipriano y el resultado que dió

A PENAS hubo salido don Germán, entró en la alcoba la doncella de la marquesita. Esta, advirtió en seguida que a la muchacha le ocurría algo de particular.

Tenía los ojos enrojecidos, como si hubiese llorado.

—¿Qué tienes?—le preguntó afectuosamente.

—Nada—le respondió ella.

—Eso no es verdad, y si está siempre mal mentir, está peor aún cuando se miente a una persona que nos interroga a impulsos del interés que le inspiramos.

—¡Oh, señora!...

—Deja excusas a un lado y responde a mi pre-

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3.—Apartado 143.—Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con los artículos de vulgarización científica redactados por los más reconocidos técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección mensual dedicada a las Américas españolas. Secciones de Consultas técnicas, Ciencias prácticas, Instituciones y Bibliografía.

Cinuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que forman nuestra Administración. Va publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra admirable en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronáutica, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina, Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Madrid.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vestidos, Escuelas, Salones y Libertallas particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 1,50 céntimos. En cada pedida se va rebajando el tipo por ciento.

Hay también Diálogos y Salmos.

Las pedidas, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de 25 céntimos, se mandan al señor Secretario de la Academia Nacional de Dramatización, o a la calle de Zorrilla número 2, MADRID.

Bibretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger.—Madrid